
习题八 

1. 某机载干扰机的干扰发射机功率为 W500 ，干扰机发射天线增益为 dB20 ，圆极化，在距敌雷达 km100

处的作战飞机后方以噪声调频干扰敌雷达。每架作战飞机的雷达截面积为 25m 。雷达的发射脉冲功率为

W5105 × ，收发天线增益为 dB35 ，波长为 cm10 。 

（1）如果敌雷达为固定频率，有效干扰所需的 5=JK ，试求该干扰机可以有效掩护作战飞机的最小干扰

距离； 

（2）如果敌雷达为频率捷变，有效干扰所需的 200=JK ，试求该干扰机可以有效掩护作战飞机的最小干

扰距离； 

（3）如果该干扰机可以与作战飞机一起编队飞行，并盘旋于距敌雷达 km20 处，有效干扰所需的 500=JK ，

试求该干扰机可以有效掩护作战飞机的最小干扰距离； 

（4）如果该干扰位于作战飞机上，有效干扰所需的 500=JK ，试求该干扰机可以有效掩护作战飞机的最

小干扰距离； 
（5）如果是发射功率 W10 、发射天线增益为 dB3 的投掷式干扰机，距敌雷达 km5 ，位于作战飞机前方，

有效干扰所需的 5=JK ，试求该干扰机可以有效掩护作战飞机的最小干扰距离。 

解： ω500=JP  10010 2 ==JG  5.0=Jγ  

    mRJ
53 1010100 =×= ， 25m=σ ， ω5105×=tP ， 316210 5.3 ==tG ， m1.0=λ  

   （1） 5=JK 求 mintR ，目标、雷达、干扰机为同方向 
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   （2） 200=Jk  

        kmR 98.14min ≥  

   （3） 31020,500 ×== JJ Rk  
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   （4） tJJ RRk == ,500 ，自卫干扰 
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（5） 5,105,995.110,10 33.0 =×==== JJJJ kRGP  
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2. 某机载自卫欺骗干扰机采用转发式干扰，最小干扰距离为 km1 ，收发天线为圆极化，增益为 dB10 ，系

统损耗为 dB10 ，波长为 cm3 ，所需压制系数 10=JK ，飞机自身的雷达截面积 210m ，雷达的发射脉冲功

率为 W510 ，收发天线增益为 dB35 。试求干扰机的发射功率和干扰系统的转发增益。 

解： kmRR tJ 1==  10== rJ GG ， 10=L ， 5.0=Jγ  

    m03.0=λ      10=Jk   10=σ  510=tP  316210 5.3 ==tσ  
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3. 某防空雷达的发射脉冲功率为 W610 ，收发天线增益为 dB40 ，工作频率为 GHz3 。重型轰炸机的雷达

截面积为 250m ，采用导前飞行 km3 的无人驾驶干扰飞机进行掩护，干扰机采用圆极化，发射功率为 W15 ，

发射天线增益为 dB5 ，有效干扰所需的 10=JK 。 

    （1）试求干扰飞机可掩护目标的最小距离； 
    （2）如果该干扰机为引导式干扰，应如何要求它的引导时间？ 
解： 
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      解方程得 mRt 7.30731 =  
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保护区域为阴影部分                       1tt RR ≤ 或 2tt RR ≥  
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4. 某大型水面舰艇的雷达截面积为 225000m ，敌轰炸瞄准雷达的发射信号功率为 W510 ，收发天线增益为

dB30 ，工作频率为 GHz10 。舰载自卫干扰机采用圆极化、噪声调频干扰时所需的压制系数 100=JK ，

若要求最小干扰距离达到 km1 ，则需要产生多大的有效干扰功率 JJ GP ？ 

解： 

kmRKmGHzfGP tJtt 1,100,03.0,10,10,10,105.2 0
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5. 某收发信机的空间距离为 m100 ，同频、同极化收发，发射功率为 W10 ，接收灵敏度为 dBm80− 。 
   （1）该设备应达到的收发隔离度为多少？ 

   （2）如果收发天线在相互方向的增益各为 dB15− ，能否满足收发隔离的要求？ 
解： 
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    （2）干扰机天线在侦察方向增益为  25.1 10162.310` −− ×==tG  

         侦察机天线在干扰机方向增益为 25.1 10162.310` −− ×==rG  

         侦察机在干扰机方向上的天线截面积  
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           m21097.3 −×≤λ   才能达到收发隔离的要求。 

 


